FICHE PREPARATION
	CLASSE :

PS
	DISCIPLINE : DECOUVERTE DU MONDE
	DUREE SEANCE :
	DATE :

	OBJECTIF GENERAL :

· Etre capable de savoir repérer les matériaux attirés par les aimants

OBJECTIF SEANCE :

· Emettre des hypothèses
COMPETENCES VISEES :
· S’approprier la démarche d’investigation

	MATERIEL :

· Album les souris vont à la pêche
· Bac bleu avec poissons pêchés
· Bac vert avec poissons pas pêchés

· Objets : clou, vis, rondelle, barrette, pièce, jeton, tissu, papier, bois, jeton, bouton, trombone, bouchon de liège, pâte
· 1 canne à pêche

· 12 aimants

· Feuille canson

· Stylo

· Appareil photo

· Tableau grand format à double entrée PS -MS/ triple entrée GS

· Colle

· Tableau à double entrée 

· Images/ photos des objets 

	Durée

forme de travail
	Déroulement
	Consignes
	Bilan

	Collectif

5’ à 10’
Individuel

10’

Collectif

15’

Collectif

5’

Individuel

10’

Individuel

10’

Collectif

15’ 
	Séance 2 : Emettre des hypothèses 
1. Rappel de la séance 1
· Faire formuler par les enfants la séance 1

2. L’aimant
· Attirer l’attention sur la canne à pêche

· Donner un aimant à chaque enfant

· Prendre des photos

· Récapituler les endroits/ objets sur lesquels l’aimant s’accroche

· Penser à reprendre les aimants après la recherche et avant la récapitulation

3. Présentation d’objets métalliques et non métalliques

· Les objets sont posés sur une table 

· On les prend un par un, on les nomme, on les décrit (matière : métal/ plastique/ tissu/ papier, pâte,…)
· Demander quel objet va être attiré par l’aimant (boite bleue : attiré/ boite verte : pas attiré/ boite blanche : ne sait pas)

· Chaque enfant choisit un objet et le place dans une des trois boites

· On reprend ensuite les éléments placés dans la boite blanche s’il y en a 

4. Récapitulation

· Photos des objets rangés dans un tableau reprenant le code bleu et vert

5. Phase de tri

MS ( recoller sur un tableau (A3) les photos des objets

GS ( les grands effectuent individuellement leur propre tri

6. Confrontation des hypothèses (GS)

· Tableau à triple entrée (attiré/ pas attiré/ d’accord-pas d’accord)

· On reprend chaque objet (photo) et on le range (en fonction de la majorité) 

· On note dans la dernière colonne les avis 


	· Raconte/ explique ce que tu as fait lors de la séance 1
· Que s’est-il passé ?

· Comment avons-nous trié les poissons ?

· Que se demande-t-on ?

· C’est quoi un aimant ?

· A quoi cela peut-il servir ?

· Cherche dans la classe des endroits ou des objets sur lequel l’aimant s’accroche

· Nommer les différents endroits/ objets

· Qu’est-ce que c’est ?
· En quelle matière est-ce ?

· Qu’est-ce qui va être attiré par l’aimant ? 

· Choisis un objet et mets-le dans une boite (donner le code avant)

· J’enlève la boite blanche, on va essayer de placer les objets qui sont dedans dans les 2 autres boites

· On nomme les objets dans la boite bleue, les objets que l’on pense attirés par l’aimant

· On nomme les objets dans la boite verte, objets que l’on ne pense pas attirés par l’aimant

· On pense que … 

· Range les photos comme on vient de la faire dans les boites

· Range dans les colonnes du tableau les objets que tu penses qui vont être attirés par l’aimant et ceux que tu penses qui ne vont pas être attirés par l’aimant
· Chaque enfant conserve sa feuille et donne son avis

· Que fait-on ? on laisse ? il faut vérifier en regardant ce qui se cache dans le papier aluminium
	


